
SESSÕES DO PLENÁRIO

13ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 09 de março
de 2017.

PRESIDENTE: DEPUTADA MARIA DEL CARMEN (AD HOC)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados:  Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro,
Alan Sanches,  Alex da Piatã,  Alex Lima,  Angela Sousa,  Angelo Almeida,  Angelo
Coronel,  Antônio  Henrique  Júnior,  Augusto  Castro,  Bira  Corôa,  Bobô,  Carlos
Geilson,  Carlos Ubaldino,  David Rios,  Eduardo Salles,  Euclides Fernandes,  Fábio
Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika, Heber Santana, Ivana Bastos, Jânio
Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior,
Luciano  Ribeiro,  Luciano  Simões  Filho,  Luiz  Augusto,  Luiza  Maia,  Manassés,
Marcelino  Galo,  Marcell  Moraes,  Marcelo  Nilo,  Maria  del  Carmen,  Marquinho
Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento
Isidório,  Paulo Rangel,  Pedro Tavares,  Reinaldo Braga,  Roberto Carlos,  Robinho,
Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco,
Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó.(60)

A Srª  PRESIDENTA (Maria  del  Carmen):-  Invocando  a  proteção  de  Deus
declaro aberta a presente sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

 A Srª PRESIDENTA (Maria del Carmen):- Leitura do Expediente. 

OFÍCIO

Do Deputado Paulo Câmera comunicando que, por motivo de saúde, esteve
ausente na Sessão do dia 14/02/2017, conforme atestado médico apresentado.

 A Srª PRESIDENTA (Maria del Carmen):- Quero aproveitar a oportunidade de
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estar neste dia 09 de março abrindo a sessão ordinária desta Casa, para registrar a
caminhada que foi realizada ontem pelas mulheres de Salvador, do Campo Grande até
ao  INSS,  no  Comércio,  quando  centenas  de  mulheres  se  reuniram para  protestar
contra a Reforma da Previdência, que afetará a homens e mulheres, mas de forma
muito especial a todas as mulheres brasileiras, sejam elas do campo ou da cidade, que
terão  as  suas  aposentadorias  modificadas  e  sendo  desconsiderada  a  segunda  ou
terceira  jornada  de  trabalho,  que  é  comum  a  todas  as  mulheres.  Infelizmente  a
sociedade é e continua sendo machista.

Quero registrar também nesta oportunidade, hoje, às falas trazidas no dia 08 de
março em que se comemora, se é que é possível ainda comemorar, apesar dos avanços
que  já  obtivemos,  mas  o  ideal  seria  que  nós  não  precisássemos  mais  de  um dia
especial para o dia da mulher. Há violência e assédio moral,  físico e agressões às
mulheres e enquanto nós estamos aqui falando, com certeza, mais de uma nesse país
imenso, já foi objeto de violência.

Essa foi uma atividade importante de denúncia e a reafirmação de que nós não
queremos abrir  mão dos nossos direitos conquistados em hipótese nenhuma.  Essa
marcha se repetiu por várias cidades do estado da Bahia e por outras capitais do Brasil
mostrando a indignação das mulheres brasileiras quanto a essas transformações que
estão sendo propostas por esse governo. Quero ressaltar que, infelizmente, a fala do
presidente da República, presidente golpista, nesse momento, não corresponde àquilo
que deveria de fato tratar sobre a questão da mulher.

Então, registrada essa nossa homenagem e muito mais, essa conclamação para
que continuemos na luta para avançarmos em outras conquistas para as mulheres,
porque essa Casa precisa, já que somos 8 mulheres apenas.

Considerando  que  não  existem  deputados  em  número  suficiente  para  a
continuidade da presente sessão, declaro-a encerrada.

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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http://www.bahia.ba.gov.br/assemb

